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Licenciatura em Eng. Informética
Disciplina de Sistemas Ldgicos — 1° teste /502006— 11h10mn
Duracéo: 1h30mn Tolerancia: 10mn Sem consulta
Importante: numere as folhas que entregar (ex.4) éddentifique-se em todas elas
Responda em folhas separadas aos varios grupaedies

Ql(15+2+15valores)
a) Considere representacdo de numeros em complemardao2pcom 8 bits. Qual o nimero decimal
representado por (10110041)

b) Conclua, justificadamente, se a seguinte expressaodadeira ou falsac +b.c+ab=ab+ac+cb.
c) Apresente a expressdo equivalente, bem como aitoildgico associado utilizando s6 NORs de 2
entradas, que implementga,b,c) =ab+b.c+ab.

Q2(2+2valores)

a) Considere que representa através de quatro varibeeleanas (ABCD) A B C D
os detectores associados a quatro “utilizadoredlirdebalancé (como
tentativamente se representa na figura). Apresensbdela de verdade % % % %
da funcdo que seja activada a 1 sempre que exéstaqdilibrio do

balancé.
b) Considere a fungéo:

f(AB,C,D)=3 (015891314) +d (210).
Obtenha uma expressao simplificada na forma de senpaodutos através de mapas de Karnaugh.

Q3(3+25valores)

a) Considere que a funcad (A, B,C,D,E)=z (45121321262930) . Obtenha uma expressao
simplificada na forma de soma de produtos atragénétodo de Quine McCluskey.

b) Implemente a fungéof(A,B,C,D):H (014,24,7101112131415) , utilizando somente um

multiplexer com duas entradas de controlo e logdieional, caso considere conveniente (justifique a
sua utilizacao).

Q4 (25+3valores)

a) Pretende-se construir um sistema para realizar moiiplicacdo de 2 nameros de entrada, A e B,
cada um com 2 bits (Ao, B1Bo). Caracterize a saida do sistema (quantos bitsid@) e apresente a
tabela de verdade associada.

b) Com base em blocos semi-somadores, somadores-¢omplalguma logica adicional que considere
necessaria, apresente e justifigue um diagramalat®s que realize a funcdo descrita na alinea
anterior. Nota: um bloco semi-somador possui dais He entrada e dois bits de saida que
correspondem a soma e transporte dos bits de antradbloco somador-completo possui trés bits de
entrada e dois bits de saida que correspondemaedransporte dos bits de entrada.



